



## ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

### ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 07/2011

### ΑΠΟΦΑΣΗ 056/2011

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 25η Φεβρουαρίου 2011, ημέρα Παρασκευή και ώρα 8:00 μ.μ., στο Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 7η/2011 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 7078/21-2-2011 πρόσκληση του κ. Αντιπροέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση – απόντος του Προέδρου του Σώματος κ. Γουρδέα Ανδρέα, οποίος απουσιάζει για λόγους υγείας – ο Αντιπρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος ως Προεδρεύων αυτού και από τα υπόλοιπα τακτικά μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 2) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 3) Αναζίκος Ιωάννης, 4) Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 5) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 6) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 7) Γκλεγκλές Ιωάννης, 8) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 9) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 10) Καμβυσίδης Ιωάννης, 11) Καραγιάννης Ανδρέας, 12) Καρβέλης Γεώργιος, 13) Κουδούνης Αργύριος, 14) Μανδηλάρης Ιωάννης, 15) Μαρινάκης Σαράντος, 16) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 17) Μπασακίδης Νικόλαος, 18) Μπεχράκης Σταμάτης, 19) Μπουζιάνης Παύλος, 20) Μπούρας Ιωάννης, 21) Μπούχαλης Δημήτριος, 22) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 23) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 24) Μωρακέας Σπυρίδων, 25) Νιάρχος Αναστάσιος, 26) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 27) Ντίντα Παναγιώτα, 28) Πολίτης Δημήτριος, 29) Πουλόπουλος Δημήτριος, 30) Ριζάς Χρήστος, 31) Στασινόπουλος Στυλιανός, 32) Φαββατάς Δημήτριος, 33) Φωτέας Νικόλαος και 34) Χριστόπουλος Ιωάννης.

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Διασάκος Νικόλαος, 2) Μπάκας Ιωάννης, 3) Οικονομάκου Μαρία, 4) Στασινάκης Διονύσης και 5) Χουλιάρα – Παλιατσέα Αμαλία λόγω προβλήματος υγείας.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν και παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων: 1) Καλαμάτας κα Λιακουνάκου Βενετία και 2) Βέργας κ. Χειλάς Γεώργιος.

Στην συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι Συμβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων.

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 2) Αιθαιάς κ. Δουρδουνάς Αργύριος, 3) Ασπροχώματος κ. Ζαγαρέλος Ηλίας, 4) Μικρομάνης κ. Κουτσοουρόπουλος Χαράλαμπος, 5) Μ. Μαντίνειας κ. Λιακέας Στυλιανός, 6) Θουράς κα Λιάππα Χρυσή, 7) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαμας Στυλιανός, 8) Αντικαλάμου κ. Μανωλόπουλος Παναγιώτης, 9) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, 10) Αγίου Φλώρου κα Μπελόγιαννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, 11) Άριος κ. Μπρούμας Αθανάσιος, 12) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, 13) Πλατέος κ. Τζαβάρας Γεώργιος, 14) Λεϊκών κ. Τσαούσης Αθανάσιος, 15) Αμφείας κ. Φαββατάς Γεώργιος και 16) Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος,

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι Συμβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Πηδημάτος κ. Κάργας Γεώργιος, 2) Πολιανής κ. Κορομηλάς Παναγιώτης, 3) Άνθειας κ. Πετρούλιας Περικλής και 4) Αριοχωρίου κ. Σκούρας Παναγιώτης.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων.

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Λαδά κ. Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 2) Αλωνίων κ. Γκρέτσας Γώργιος, 3) Αγρίλου κ. Δημόπουλος Ευστάθιος, 4) Βρομόβρυσης κ. Καμαρινόπουλος Βασίλειος, 5) Βελανιδιάς κ. Κοτταρίδη Διαμαντούλα, 6) Ανεμόμυλου κ. Μαθιός Νικόλαος, 7) Καρβελίου κ. Μαραβάς Δημήτριος, 8) Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος, 9) Σταματινού κ. Μωραγιάννης Ιωάννης και 10) Νέδουσας κ. Σούμπλης Κων/νος,

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Ασπροπουλιάς κ. Κατσιμαγκλής Παναγιώτης και 2) Άμμου κ. Κοσμόπουλος Νικόλαος.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Προεδρεύων του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης, παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Προεδρεύοντα της Συνεδρίασης για συζήτηση το εκτός ημερήσιας διάταξης θέμα που το Σώμα κατά πλειοψηφία, (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και της δημοτικής παράταξης "ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ" και ΚΑΤΑ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ"), δέχτηκε να συζητηθεί μαζί με τα τακτικά λόγω του επείγοντος χαρακτήρα του, με τίτλο :

**Παραχώρηση χώρων ιδιοκτησίας Δήμου Καλαμάτας για την εγκατάσταση εργοταξίου και την κατασκευή της Γέφυρας Ποταμού Νέδοντα της Περιμετρικής Καλαμάτας.**

Εισηγούμενος το θέμα ο Αντιδήμαρχος κ. Ριζάς, αναφέρει τα εξής:

ΡΙΖΑΣ: Κε Πρόεδρε με έγγραφο της Γενικής Γραμματείας Συνχρηματοδοτούμενων Δημοσίων Έργων μας έχει ζητηθεί να παραχωρηθούν με κάποιους αριθμούς κτηματολογίου τους οποίους θα σας τους αναγνώσω 2727, 2734, 2735, 2756, 2760 και 2761, τμήματα τα οποία ανήκουν στο Δήμο Καλαμάτας, προκειμένου, αφενός μεν να καταληφθεί από τα βάρη και γενικά από τη γέφυρα η οποία θα γίνει στον ποταμό Νέδοντα και αφετέρου να δοθούν κάποια μικρά τμήματα του Δήμου Καλαμάτας για χρήση του εργοταξίου μέχρι να τελειώσουν τα έργα και μετά θα επανέλθουν σε μας.

Επισημαίνεται ότι για τα τμήματα των οικοπέδων τα οποία βρίσκονται μέσα στη ζώνη απαλλοτρίωσης, θα υπάρξει σχετική αποζημίωση ενώ για την ανάπτυξη του εργοταξίου η παραχώρηση θα γίνει δωρεάν και θα μας επιστραφούν όπως σας είπα αυτά τα λίγα τμήματα μικρής έκτασης μετά την περαίωση των έργων.

Είναι ένα σημαντικό αναπτυξιακό έργο για την πόλη της Καλαμάτας, το γνωρίζετε πολύ καλά, μέσα στον Μάρτιο θα ξεκινήσουν οι διαδικασίες, όπως με διαβεβαίωσε χθες ο κ. Καρνέσης και εμείς ερχόμαστε να γίνουμε αρωγοί προς τη Γενική Γραμματεία Συνχρηματοδοτούμενων Δημοσίων Έργων για να μην παρακλώσουμε την όλη διαδικασία και να ολοκληρωθεί το έργο το οποίο όπως γνωρίζετε, γι' αυτό και το φέρνουμε σήμερα με αυτή τη διαδικασία του επείγοντος, είναι πολύ σημαντικό και εξαιρετικό για την περιοχή της Καλαμάτας.

Δεν έχω κάτι άλλο να πω, έχω μαζί μου εάν κάποιος χρειαστεί, και το κτηματολόγιο στο οποίο φαίνεται και η απαλλοτριωμένη ζώνη, είναι με το κόκκινο, και κάποιες κουκίδες κίτρινες που είναι αυτό το οποίο θα δώσουμε αύριο σε χρήση για την εξάπλωση του εργοταξίου. Ευχαριστώ.

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ευχαριστώ τον κ. Αντιδήμαρχο. Κε Μπρεδήμα.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κε Πρόεδρε θα επαναλάβω αυτό που είπα αλλά θα το αναπτύξω. Δηλαδή, όταν η παραμικρή, η οποιαδήποτε εταιρεία κουνήσει την ουρά της και μέσα σε σαράντα οκτώ ώρες από την ώρα που σας επεσκέφθησαν στο γραφείο, κάνετε, δημιουργείτε αμέσως φακέλους, φτιάχνετε θέματα για πράγματα τα οποία εμείς δεν γνωρίζουμε. Τουλάχιστον ο τρόπος με τον οποίο επιχειρείται η συζήτηση του θέματος είναι απαράδεκτος, είναι αντιδημοκρατικός και επιτέλους πρέπει κάποτε να σεβαστείτε ότι πρέπει και οι μειοψηφίες να ενημερώνονται και να βλέπουν, να έχουμε τη δυνατότητα την οποία παρέχει ο νόμος. Συνεπώς επί του θέματος αυτού εμείς δεν συμφωνούμε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Νιάρχος παρακαλώ.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Κε Πρόεδρε θα μου επιτρέψετε, για ένα λεπτό θα βγω εκτός διαδικασίας.

Στην απάντηση που μας έδωσε ο κ. Δήμαρχος για τα σχολεία στα Γιαννιτσάνικα, μας είπε να απευθυνθούμε αλλού και όχι στη Δημοτική Αρχή, δηλαδή στον ΟΣΚ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Παρακαλώ κε Νιάρχο, μην μπαίνετε σε τέτοια θέματα. Ολοκληρώστε.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Τελιώνω. Εμείς πρώτα υποχρεωνόμαστε στις κυβερνήσεις και μετά στις δημοτικές αρχές. Ο κ. Δήμαρχος συμφωνεί και το έχει πει επανειλημμένα και με τις κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και της Νέας Δημοκρατίας.

Πάω στο συγκεκριμένο ζήτημα τώρα που συζητάμε.

Πρώτα με την διαδικασία και με τον τρόπο που μπήκε αυτό στο Δημοτικό Συμβούλιο, τα είπαμε προηγουμένα. Μας λέει η Δημοτική Αρχή ότι κόβεται τάχα για την ανάπτυξη της πόλης. Εμείς θα λέγαμε μάλλον το αντίθετο δείχνει, μάλλον για τα κέρδη του ΜΩΡΕΑ μπορεί να κόπτεται. Και βέβαια παραχωρεί και δωρεάν στον ΜΩΡΕΑ γιατί τα κέρδη του είναι λίγα. Βέβαια θα μπορούσε το θέμα να μπει στις 3 Μαρτίου που είναι προγραμματισμένο Δημοτικό Συμβούλιο. Και δεν έρχεται, έρχεται τώρα μην τυχόν και καθυστερήσει μια βδομάδα ο ΜΩΡΕΑΣ. Ο τρόπος με τον οποίο όλοι αυτοί οι εργολάβοι παίρνουνε τους δρόμους, είναι γνωστός, τους γνωρίζει όλη η Ελλάδα. Είναι γνωστό και το κίνημα «ΔΕΝ ΠΛΗΡΩΝΩ – ΔΕΝ ΠΛΗΡΩΝΩ» και όλα αυτά. Ένα 8% δίνουν μόνο και όλα τα άλλα είναι λεφτά του δημοσίου και λεφτά τα οποία πληρώνει ο λαός καθημερινά από τα διόδια που είναι πανάκριβα.

Έχουμε θέσεις πάνω σ' αυτά και μπορούμε να συζητήσουμε με τις ώρες και για εθνικό και δημόσιο φορέα κατασκευών κλπ. Αλλά διαμαρτυρόμενοι για τον τρόπο με τον οποίο μπήκε στο Δημοτικό Συμβούλιο το θέμα, απέχουμε από οποιαδήποτε άλλη συζήτηση.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Ήθελα να ρωτήσω, στο τοπογραφικό που έχετε ή στο σχεδιάγραμμα που έχετε, αν συμπεριλαμβάνονται και κτηριακές εγκαταστάσεις των δημοτικών χώρων.

Και ένα δεύτερο που ήθελα να ρωτήσω ήταν το εξής: Στη δυτική πλευρά του Νέδοντα έχει μεγάλη έκταση ο Δήμος και η οποία θέλει να φτιαχτεί, να διαμορφωθεί μάλλον. Είναι μέσα αυτή, τουλάχιστον να έχουμε το όφελος ότι διαμορφώθηκε όλη η δυτική πλευρά, από την οδό Σπάρτης έως επάνω όλο το ποτάμι, δηλαδή όλη η Αρτέμιδος; Είναι ένα μεγάλο κομμάτι εκεί που είναι δημοτικό. Συμπεριλαμβάνεται αυτό για παραχώρηση; Και εάν δεν συμπεριλαμβάνεται μπορούμε να το διαπραγματευτούμε ούτως ώστε να έχουμε την αποκατάστασή του ως όφελος τουλάχιστον;

ΡΙΖΑΣ: Πρώτον να σας απαντήσω ότι δεν υπάρχουν κτηριακές εγκαταστάσεις, υπάρχουν κάνα δύο τολ τα οποία η ΔΕΥΑΚ θα φροντίσει να τα μεταφέρει. Ήδη τους το έχουμε ζητήσει να τα μεταφέρουν νοτιότερα.

Σε ότι αφορά το δεύτερο σκέλος της ερώτησής σας, το συγκεκριμένο θέμα αναφέρεται μόνο στην κατάληψη του χώρου που θα υλοποιηθεί η γέφυρα και τίποτα παραπέρα. Και υπάρχουν συγκεκριμένα διαγράμματα που μπορείτε να τα δείτε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κε Δήμαρχε έχετε τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρώτον. Η Δημοτική Αρχή δεν συναλλάσσεται με καμία εταιρεία. Μας επισκέφθηκε χθες το ανώτατο στέλεχος του Υπουργείου Υποδομών, δημόσιος υπάλληλος, ο κ. Καρνέσης, ο οποίος έχει την ευθύνη της επίβλεψης και ζήτησε να διευκολυνθεί το Υπουργείο Υποδομών. Ο Δήμος συνεργάζεται με το Υπουργείο Υποδομών, η απάντηση του Δήμου θα σταλεί στο Υπουργείο Υποδομών, όχι στη συγκεκριμένη εταιρεία.

Δεύτερον. Όποιες απαλλοτριώσεις γίνουν ιδιοκτησίας του Δήμου, θα πληρωθούν όπως και στους ιδιώτες. Υπάρχουν ήδη 30.000.000 ευρώ για τον περιμετρικό δακτύλιο Καλαμάτας και έχουν κλείσει και όλες οι γραφειοκρατικές διαδικασίες, δικαστήρια κλπ.

Το τρίτο το οποίο πρέπει να σας πω είναι η πολύ καλή συνεργασία που έχουμε με το Υπουργείο Υποδομών ως Δήμος και με αυτή την Κυβέρνηση και με την προηγούμενη Κυβέρνηση για τα συμφέροντα της πόλης. Δηλαδή πετύχαμε τα 500 μέτρα από την Αθηνών μέχρι τον κόμβο του Καρέλια. Τα διεκδικούσαμε, μας τα δίνει και ως απαλλοτρίωση και ως κατασκευή το Υπουργείο Υποδομών. Κατά προτεραιότητα θα γίνουν τα 600 μέτρα από το τέλος της Βασ. Γεωργίου μέχρι το κτήμα του Καρέλια, ώστε να έχουμε τη μεγάλη είσοδο της πόλης. Ο κόμβος των Λεικών, οι παρεμβάσεις στην Αγία Άννα. Όλα αυτά, όχι με την εταιρεία, αλλά σε συνεργασία με το Υπουργείο Υποδομών. Εσείς τι πιστεύετε; Δεν πρέπει να έχει ο Δήμος Καλαμάτας τη καλλίτερη δυνατή συνεργασία με το Υπουργείο Υποδομών για να προχωρήσει ζητήματα τα οποία έχουν σχέση με το μεγαλύτερο έργο που γίνεται στη πόλη από την απελευθέρωσή της και δώθε; Έργο 150.000.000 ευρώ; Εμείς διαλέγομε τον δρόμο της συνεργασίας και με την προηγούμενη Κυβέρνηση και μ' αυτή και υπηρετούμε με αυτόν τον τρόπο την πόλη και τα συμφέροντά της.

Όσον αφορά αυτό το οποίο είπε ο κ. Νταγιόπουλος, πράγματι είναι ένα σοβαρό ζήτημα, ξέρει όμως ως παλιός δημοτικός σύμβουλος πολύ καλά ότι εκεί υπάρχουν αμφισβητήσεις όσον αφορά, μιλάω πάντοτε για τη δυτική πλευρά, το ιδιοκτησιακό καθεστώς. Το παρακολουθούμε κε Νταγιόπουλε. Πλέγματα δρόμων γύρω από τη γέφυρα των 350 μέτρων. Όχι μία γέφυρα, δύο γέφυρες. Μιλάμε για δύο ημιγέφυρα. Τα πλέγματα των δρόμων πρέπει να είναι στην πρώτη προτεραιότητα και να συμφωνήσουμε ότι αυτό το μεγάλο έργο θα οδηγήσει στην ανάπλαση ολόκληρης της περιοχής.

Διευκολύνουμε αγαπητοί συνάδελφοι το Υπουργείο Υποδομών. Το Υπουργείο μας ζήτησε την διευκόλυνση που έκανε όλες αυτές τις επιπλέον παροχές προς το Δήμο Καλαμάτας.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κε Μπεχράκη έχετε τον λόγο.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Έχουμε μείνει εμβρόντητοι. Δηλαδή ήρθε το Υπουργείο Υποδομών και ζήτησε αύριο να συνεδριάσει, δηλαδή σήμερα το Δημοτικό Συμβούλιο ή αν γινόταν το Δημοτικό Συμβούλιο την Πέμπτη θα ήταν τακτικό θέμα την επόμενη Πέμπτη;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα σας απαντήσω εγώ, κε Ριζά μας συγχωρείτε.

Ναι, ζήτησε άμεση απάντηση και είπαμε το θέμα αυτό να έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο. Δεν προτρέξαμε διότι οι πρόδρομες εργασίες για τη γέφυρα έπρεπε ήδη να έχουν αρχίσει. Αυτός είναι ο λόγος.

Στο κομμάτι Αντικάλαμος – κόμβος Καρέλια έχουν αρχίσει ήδη οι εργασίες. Υπάρχει λόγος, κατεπείγον να παραδώσουμε τους χώρους.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κοιτάξτε να δείτε. Εμείς θεωρούμε ότι αυτό το έργο πρέπει να προχωρήσει. Όμως όταν γίνονται αυτά τα έργα και τελειώνουν, οι περιοχές που αναπτυχθήκαν τα εργοτάξια και όλες αυτές οι δραστηριότητες, υποβαθμίζονται περιβαλλοντικά και υπάρχουν τεράστια κόστη για να επανέλθουν στην αρχική τους κατάσταση. Σας υπενθυμίζω ότι σ' αυτή την περιοχή στο γενικό πολεοδομικό σχέδιο της πόλης προτείνεται η οικολογική της αναβάθμιση μέχρι σε σημείο να μην αντλούνται ούτε τα λιμνάζοντα ύδατα. Επομένως δεν πρέπει να έχουμε τη λογική ότι εδώ ο Δήμος εξυπηρετείται με αυτό το έργο, αλλά πρέπει ο Δήμος πραγματικά να σταθεί σαν επιβλέπων και να προασπίσει όλη αυτή την περιοχή με λεπτομερειακό τρόπο, με προβολή συγκεκριμένων προγραμμάτων για την περιοχή και για την αποκατάστασή της ως έχει.

Επομένως δεν μπορούμε να δεχτούμε με την έννοια του κατεπείγοντος μέσα σε 24 ώρες και να ασκήσουμε με ουσία την πολιτική μας χωρίς να έχουμε ψάξει το θέμα να δούμε τι μπορούμε να προτείνουμε και σαν Δήμος. Νομίζω ότι η λογική «ήρθε ο υπηρεσιακός παράγοντας, μας ζήτησε σήμερα – αύριο», είναι η νόμιμη επωδός όλης της διοίκησης, αυτό λέει πάντα η διοίκηση, «βιαζόμαστε, μη μας ενοχλείτε, γρήγορα ψηφίστε». Εμείς δεν θα ψηφίσουμε αυτό το προτεινόμενο ακριβώς με τη διαδικασία του κατεπείγοντος.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Φωτέας.

ΦΩΤΕΑΣ: Εμείς συμφωνήσαμε να συζητηθεί το θέμα και θα συμμετέχουμε στη συζήτηση ενεργά. Άκουσα όμως κάτι από τον κ. Αντιδήμαρχο που μίλησε ότι θα παραχωρηθεί κάποιο δημοτικό κομμάτι δωρεάν στην κατασκευάστρια εταιρεία για χρήση.

ΦΩΝΗ: Όχι στην εταιρεία, στο Υπουργείο Υποδομών.

ΦΩΤΕΑΣ: Κοιτάξτε, μην κρυβόμαστε πίσω από το δάκτυλό μας. Τώρα εάν εμείς το δώσουμε στο Υπουργείο Υποδομών και το Υπουργείο Υποδομών το δώσει δωρεάν στην εταιρεία μας είναι αδιάφορο. Εμάς κυρίαρχα σαν Δήμος μας ενδιαφέρει ότι ο τελικός αποδέκτης θα είναι η εταιρεία. Οι εταιρείες ξέρουμε πολύ καλά ότι δεν είναι εκκλησίες, είναι κερδοσκοπικές εταιρείες, σκοπό έχουν το κέρδος. Είμαστε αντίθετοι από το κέρδος; Όχι. Επομένως θα πρέπει κι εμείς να μπορούμε στη φιλοσοφία τη δική τους. Κερδίζετε εσείς, κερδίζουμε και εμείς. Και εμείς το κάνουμε για τους δημότες μας.

Και επειδή ακριβώς υπάρχουν και ανησυχίες για τα εργοτάξια, για την αποκατάστασή τους, ενδεικτικά θα σας πω ότι ο ΜΩΡΕΑΣ αυτή τη στιγμή στα έργα τα οποία κάνει στη γη του Παμίσου, οι κύριοι αυτοί πλένουν τις μπετονιέρες τους στον Πάμισο και δεν το έχει παραδεχτεί κανένας, ούτε έχει πάει κανένας να τους κάνει έλεγχο. Γίνεται μία οικολογική καταστροφή στον Πάμισο, λυπάμαι που το λέω, και θα έπρεπε να έχουμε ενεργήσει ώστε να μη δρουν ανεξέλεγκτα. Επειδή έτυχε να πάω να το δω, το καταθέτω εδώ.

Δεν έχω καμία εμπιστοσύνη λοιπόν σε κανέναν ΜΩΡΕΑ ότι θα φερθεί έντιμα απέναντι στο Δήμο, διότι θα επικαλεσθεί τη συμβατική υποχρέωση που θα έχει με το Υπουργείο, διότι εμείς στην ουσία στο Υπουργείο εκχωρούμε αυτή τη δυνατότητα. Είμαστε αντίθετοι λοιπόν στη δωρεάν παραχώρηση από τη στιγμή που απευθυνόμαστε όχι σε δημόσιο φορέα σαν τελικό αποδέκτη αλλά σε ιδιώτη ο οποίος θα ωφεληθεί από την ιστορία. Πρέπει λοιπόν εμείς να μπορούμε στη λογική ότι κύριοι σας το παραχωρούμε αύριο το πρωί, ελάτε να το πάρετε, αλλά ελάτε να διαπραγματευτούμε τι χρήματα θα μας δώσετε τουλάχιστον σαν μορφή εγγύησης, εάν μας αφήσετε τα χάλια σας πίσω, να έχουμε τη δυνατότητα να το αποκαταστήσουμε. Διότι θα βρεθούμε στη δύσκολη θέση μετά να τρέχουμε εμείς πάλι πίσω από το Υπουργείο και να εκλιπαρούμε να μας δώσει κάποια χρήματα για να κάνουμε αποκατάσταση των ζημιών που θα μας αφήσει ο κάθε ΜΩΡΕΑΣ, ο οποίος θα κάθεται ταμπουρωμένος και θα λέει "στο Υπουργείο να πάτε".

Διαφωνούμε λοιπόν κάθετα με τη λογική της δωρεάν παραχώρησης. Να παραχωρηθεί ότι είναι από το Δήμο αύριο το πρωί, όμως δωρεάν τέλος. Με ιδιώτη μιλάμε, τα δωρεάν τέλος. Είμαστε σε οικονομική κρίση, δωρεάν δεν παραχωρείται τίποτα, "θα πληρώσετε όπως σας πληρώνουμε διόδια". Για τα διόδια οι κύριοι αυτοί προπληρώνονται. Δεν είμαστε αντίθετοι με τα διόδια, αλλά προπληρώνονται πριν κάνουν τα έργα. Έχουν όμως συμβατικές υποχρεώσεις στο κράτος με συμβάσεις οι οποίες έχουν υπογραφεί, οι οποίες προβλέπουν και αυξήσεις συγκεκριμένες και σε συγκεκριμένο χρονικό διάστημα και σε συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα. Εκεί γιατί δεν είναι δωρεάν; Δηλαδή ο καλαματιανός που πηγαίνει στην Αθήνα του λέει ο ΜΩΡΕΑΣ "Επειδή μου έδωσες ένα οικόπεδο δωρεάν, πέρνα δωρεάν;" Όχι, του λέει θα τα ακουμπήσεις. Και εμάς λοιπόν να τους το παραχωρήσουμε το οικόπεδο γιατί σαφώς πρέπει να εξυπηρετήσουμε μια κατάσταση για την πόλη, αλλά το δωρεάν τέλος. Εάν λοιπόν επιμένετε στη λογική του δωρεάν, εμείς θα είμαστε αντίθετοι και θα το καταψηφίσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Μωρακέας.

ΜΩΡΑΚΕΑΣ: Συνεχίζω τον προβληματισμό "περί δωρεάν". Ο καστανάς πληρώνει 35 ευρώ για τη φουφού του. Ο εθνικός εργολάβος για χιλιάδες τετραγωνικά μέτρα που θα χρησιμοποιήσει βοηθητικά, να μην πληρώσει τίποτα; Για το όνομα του Θεού! Υπάρχει ένα θέμα, είναι σοβαρό, δεν μπορεί να έρχεται γιατί είναι και αποκαλυπτικό και των σχέσεων, έρχεται ο υπεύθυνος του Υπουργείου, ξέρουμε γνωρίζομαστε πολύ καλά τι γίνεται ανάμεσα στο Υπουργείο

Υποδομών, τις εταιρείες αυτές τις γνωστές, τον τρόπο που έχουν πάρει τα έργα, τις σχέσεις που υπάρχουν. Εντάξει, ας μην τα ωραιοποιούμε και ας μην κάνουμε ότι δεν καταλαβαίνουμε. Νομίζω ότι είναι πρόκληση έτσι να μπαίνει το θέμα. Χρειάζεται λοιπόν να υπάρχει ένα τμήμα. Είναι έξω από κάθε λογική. Ένας πάει να φτιάξει ένα μαγαζί, να κάνει μια ανακαίνιση και πηγαίνουμε και του λέμε "τέλη πεζοδρομίου". Δεν μπορεί να το αφήσουμε έτσι αυτό το πράγμα, νομίζω ότι είναι απαράδεκτο αυτό. Είναι ένα θέμα δηλαδή με τα τέλη. Έστω και στη λογική της ανταποδοτικότητας να υπάρχει και μια δικαιοσύνη κοινωνική. Δεν μπορεί ο ΜΩΡΕΑΣ να μην πληρώνει ένα ευρώ για όλη αυτή την εξυπηρέτηση των χιλιάδων τετραγωνικών μέτρων.

Τέλος να πω ότι υπάρχει ένα θέμα που συσχετίζεται με τον ΜΩΡΕΑ αλλά όχι με το συγκεκριμένο. Από τον τύπο μάθαμε ότι επαγγελματίες που χρησιμοποιούν μηχανήματα σκαπτικά και ήτανε συνεργαζόμενοι με τον ΜΩΡΕΑ, ντόπιοι, καλαματιανοί, από τους γύρω δήμους κτλ, έγινε κάτι με τον ΜΩΡΕΑ, άλλαξε κάποιος διευθυντής κτλ. και πεταχτήκανε όλοι αυτοί έξω από το έργο ενώ δουλεύανε στο έργο αυτό. Επειδή άλλαξε ένας γενικός διευθυντής, δεν ξέρω τώρα εγώ λεπτομέρειες, πρέπει να εξετασθεί όμως. Δεν μπορεί δηλαδή αυτή τη στιγμή υπερβολάβοι της περιοχής να μην μπορεί να βρουν δουλειά και να δουλέψουν στο έργο και να έρχονται από τα Τρίκαλα, από το Αγρίνιο άνθρωποι με σκαπτικά μηχανήματα και να κάνουνε μεροκάματο. Φυσικά κι αυτοί επαγγελματίες, εργαζόμενοι αλλά τη στιγμή που το έργο γίνεται δίπλα δεν είναι τραγικό; Νομίζω ότι πρέπει ο κ. Δήμαρχος να το δει και να κάνει κάποιες κινήσεις προς την εταιρεία. Είναι προκλητικό αυτό το πράγμα νομίζω εάν ισχύει και εφόσον ισχύει με βάσει της καταγγελίας. Να το διερευνήσουμε και να πάρουμε μια πρωτοβουλία σαν Δήμος. Νομίζω ότι το οφείλουμε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Χριστόπουλος.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Πρόεδρε είναι απ' όλους αποδεκτό και συμφωνούμε απόλυτα για την αναγκαιότητα αυτού του τεράστιου έργου για το Δήμο Καλαμάτας και τις προοπτικές που θα δώσει στην πόλη μας. Όμως θα πρέπει να συμφωνήσουμε ότι δεν είναι ιδιαίτερα τιμητικό για το Δημοτικό μας Συμβούλιο όταν ανώτερος υπηρεσιακός παράγοντας έρχεται την προηγούμενη και λέει "την επόμενη να βάλετε θέμα".

Εγώ είμαι καλοπροαίρετος και πιστεύω ότι υπάρχει αναγκαιότητα του κατεπείγοντος. Όμως η Δημοτική Αρχή, ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος δεν έπρεπε να πάρει μια πρωτοβουλία να καλέσει χθες έστω τους επικεφαλής και να πει στα πλαίσια λοιπόν αυτής της πρωτοβουλίας ότι υπάρχει αναγκαιότητα για ένα τεράστιο έργο, να υπερβούμε κε Αντιδήμαρχε και τους εαυτούς μας προς αυτή την κατεύθυνση. Και βεβαίως όταν φέρνουμε ένα θέμα και από μακριά μας δείχνετε ένα τοπογραφικό, δεν είμαστε ειδήμονες, δεν μπορούμε να αποφασίσουμε.

Έβαλαν οι συνάδελφοι κάποιες ενστάσεις για τη δωρεάν παραχώρηση. Είναι μία ένσταση, θα πρέπει να τη δούμε. Ζήτησε το Υπουργείο να το παραχωρήσουμε δωρεάν στο Υπουργείο και το Υπουργείο δωρεάν στον εργολάβο; Το έγγραφο της Γραμματείας Συνχρηματοδοτούμενων Έργων πότε ήρθε; Θα μπορούσαμε να έχουμε προλάβει κάποια γεγονότα; Να ακούσουμε και ειδικούς επιστήμονες. Το ζήτημα είναι αν μπορούσαμε μέσα σ' αυτό το πλαίσιο να ζητήσουμε να αξιοποιηθούν εργατοτεχνίτες από την περιοχή μας όπως πολύ εύστοχα έβαλε ο κ. Μωρακέας και να μην γίνεται εισαγωγή από άλλους νομούς, εργαζόμενοι είναι κι αυτοί αλλά εμείς πρώτιστα θα πρέπει να λειτουργήσουμε σ' αυτή την κατεύθυνση.

Θα μπορούσαμε λοιπόν να βάλουμε κάποιους όρους ή τέλος πάντων μέσα απ' αυτές τις συζητήσεις να δώσουμε και τις δικές μας προτάσεις. Αν υπήρχε ανάγκη, εγώ καλοπροαίρετα σας λέω κε Αντιδήμαρχε ότι πραγματικά μπορεί να υπάρχει ανάγκη σ' αυτό το τεράστιο έργο να ξεκινήσει, δεν θα έπρεπε όμως να υπάρχει μια συνεννόηση τέτοια για να μπορούμε να ψηφίσουμε; Οι ενστάσεις που μπήκαν για το δωρεάν παραχώρηση, οι ενστάσεις που μπαίνουν για την αποκατάσταση εάν υπάρχει τέλος πάντων η πρόβλεψη μιας ρήτρας οικονομικής σε περίπτωση που δεν αποκαταστήσει τους χώρους, οι ενστάσεις που υπάρχουν αν θα λάβει τα κατάλληλα μέτρα σε περίπτωση μιας πλημμύρας, μήπως πολλαπλασιαστούν οι κίνδυνοι από την τοποθέτηση αυτή; Ποια μέτρα πρόληψης θα πάρει σ' αυτή την κατεύθυνση; Δεν θα πρέπει να τα δούμε αυτά;

Αυτές τις ενστάσεις θέλω να βάλω. Εξάλλου είναι αυτονόητο, συμφωνούμε και είναι και αυτονόητο ότι θα πρέπει η εκάστοτε τοπική αυτοδιοίκηση να συνεργάζεται με την εκάστοτε κεντρική εξουσία. Αυτά είναι αυτονόητα πράγματα. Εξάλλου δεν κάνουμε συνδικαλισμό εδώ.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Θα μου επιτρέψετε μια επισήμανση. Πάντα οι επισημάνσεις έχουν καλοπροαίρετο χαρακτήρα.

Είχαμε συζητήσει και με τον Πρόεδρο τον κ. Γουρδέα και παρακαλώ τους κυρίους αντιδημάρχους, όταν υπάρχει χρονική δυνατότητα για κάποιο θέμα κατεπίγειο σε συνέχεια αυτά που είπε ο Γιάννης ο Χριστόπουλος τα οποία τα έχουμε συζητήσει, θερμή παράκληση για να βοηθήσουμε δημιουργικά και συνθετικά τη λειτουργία του Δημοτικού μας Συμβουλίου, θα παρακαλέσω αγαπητοί συνάδελφοι αντιδήμαρχοι έστω και στις 3:00 η ώρα το μεσημέρι, εκεί θα φανεί η συναίνεση, να γίνεται μία προσπάθεια μόνο και μόνο, συγχωρέστε μου, η ένδειξη της προσπάθειας αυτής είναι ένας θετικότερος καταλύτης για να βοηθάει ορθολογικά τη λειτουργία του Δημοτικού Συμβουλίου. Παρακαλώ λοιπόν καλοπροαίρετα, το είχαμε συζητήσει και με τον Γιάννη τον Γκεγκλέ και με τον Πρόεδρο τον Ανδρέα τον Γουρδέα, ότι εμείς θα σας κάνουμε αυτή την πρόταση.

Παρακαλώ και στις 5:00 η ώρα το απόγευμα και μία ώρα πριν τη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου γιατί στο Νομαρχιακό Συμβούλιο εμείς το είχαμε κάνει το 1994 - 98, και πολλάκις είχε σταματήσει κάποιες διαδικασίες που πολλές φορές ήταν ανούσιες και χρονοβόρες. Παρακαλώ αυτή είναι μία καλοπροαίρετη από τους τρεις του προεδρείου.

**ΦΑΒΒΑΤΑΣ:** Θέλω να ρωτήσω τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο εάν προβλέπεται εισήγηση ή απόφαση από τη Δημοτική Ενότητα της Καλαμάτας και αν υπάρχει.

**ΡΙΖΑΣ:** Είναι εδώ η κα Λιακουνάκου, γι' αυτόν τον λόγο την έχουμε καλέσει. Είναι ένας από τους λόγους για τους οποίους είναι εδώ η κα Λιακουνάκου.

**ΦΑΒΒΑΤΑΣ:** Συγγνώμη δεν με καταλάβατε. Απόφαση εάν υπάρχει ρώτησα της Δημοτικής Ενότητας. Η κα Λιακουνάκου είναι Πρόεδρος.

**ΡΙΖΑΣ:** Είναι έκτακτο θέμα και για το οποίο μεθαύριο τη Δευτέρα θα λάβει υπόψη. Γι' αυτό και την καλέσαμε για να ενημερωθεί πλήρως. Ήδη την έχω ενημερώσει για το θέμα.

**ΦΑΒΒΑΤΑΣ:** Δηλαδή απόφαση από τη Δημοτική Ενότητα της Καλαμάτας δεν υπάρχει.

**ΡΙΖΑΣ:** Κε συνάδελφε εχθές το ξεκινήσαμε, γι' αυτό και το φέραμε και είναι μια νόμιμη διαδικασία. Σε ότι αφορά αυτό που είπατε κε Πρόεδρε ότι θα πρέπει κάποια θέματα εξαιρετικά επείγοντα που για μας είναι επείγον και χαιρόμαι που ο κ. Χριστόπουλος συμπορεύεται με τη συγκεκριμένη θέση, είναι ότι είχαμε πει εχθές με τον κ. Δήμαρχο να το φέρουμε το θέμα και σε συνεννόηση μαζί σας να μπορέσουμε να επικοινωνήσουμε με τις μειοψηφίες.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Εγώ εκείνο που λέω είναι να το κάνουμε μόνιμα.

**ΡΙΖΑΣ:** Συμφωνώ για να ενημερώνεται πλήρως το Σώμα.

Εγώ θέλω να απαντήσω σε κάποια πραγματάκια ώστε το θέμα να διευκρινιστεί πλήρως.

Σε ότι αφορά την αποκατάσταση κύριοι συνάδελφοι, αυτό προβλέπεται από την περιβαλλοντική μελέτη, από τη Μ.Π.Ε. Κάθε έργο το οποίο εκτελείται, μετά καταγράφονται και γράφονται μέσα στην περιβαλλοντική, στη Μ.Π.Ε., οι τρόποι με τους οποίους θα αποκατασταθούν οι θιγόμενες περιοχές. Άρα λοιπόν αυτό είναι εκ του ουκ άνευ. Σαφώς και εμείς σε όσο μας αφορά, δεν είμαστε εμείς αυτοί οι οποίοι επιβλέπουμε το έργο, θα είμαστε όμως κοντά, όπως του ζητάμε να μας εξυπηρετήσει να κοιτάξουμε κι εμείς να εξυπηρετήσουμε, παραπάνω όμως από το νόμο αυτό, έτσι, ο νόμος δεν ορίζει ότι εμείς μπορεί να είμαστε οι επιβλέποντες του έργου, αλλά εμείς όμως θα το κάνουμε.



Πρώτα απ' όλα υπάρχει είπαμε περιβαλλοντική αδειοδότηση. Μιλάμε τώρα για μια έκταση κύριοι συνάδελφοι η οποία είναι περίπου τα 2 στρέμματα και είναι η έκταση από την απαλλοτριώση...

Υπάρχει μια ανησυχία σε ότι αφορά το συγκεκριμένο έργο και το κατανοείτε πλήρως. Το κράτος μας βουλιάζει. Εμείς θέλουμε το ταχύτερο δυνατόν. Σαν Δήμος Καλαμάτας σκεφτήκαμε το συμφέρον της πόλης, να γίνει το ταχύτερο δυνατόν. Βλέπετε ότι έχουμε δυσκολίες στη χρηματοδότηση του έργου να μας μείνει αμανάτι; Με συγχωρείτε πάρα πολύ, για δύο στρέμματα που τους δίνουμε τη δυνατότητα να βάλουν το εργοτάξιο, να μας μείνει αμανάτι ο περιμετρικός δακτύλιος στον οποίο θα πέσουν 140.000.000 ευρώ στο Δήμο Καλαμάτας; Και να συζητάμε τώρα για μία έκταση δύο στρεμμάτων για να βάλουν το εργοτάξιο και μετά φυσικά να το αποκαταστήσουν; Ποιο εργοτάξιο; Δυο τολ θέλουν να βάλουν οι άνθρωποι.

Άρα λοιπόν θεωρώ ότι πραγματικά το θέμα τεκμηριώνεται σε ότι αφορά τη διαδικασία του επειγόντος. Το γνωρίζετε πολύ καλά σε ποια κατάσταση βρίσκεται η χώρα μας και η πατρίδα μας και οι σχέσεις των τραπεζών με τους εργολάβους. Είναι σε μία οριακή κατάσταση.

Άρα λοιπόν νομίζω ότι απάντησα σε όλα και απάντησα και στο πρώτο στον κύριο συνάδελφο, τον αγαπητό κ. Μπρεδήμα, ότι δεν ήρθε ο ΜΩΡΕΑΣ, εμείς δεν συναλλασσόμεθα με κανέναν ΜΩΡΕΑ, είμαστε σε μία αγαστή συνεργασία και απαντάμε σε ένα αίτημα της Γενικής Γραμματείας των Συνχρηματοδοτούμενων Δημόσιων Έργων και συγκεκριμένα στην ΕΥΔΕ. Μας ζήτησαν αυτό το χώρο, τον παραδίδουμε. Είναι η ίδια η διαδικασία η οποία ουσιαστικά παραδίδεται στην ΕΥΔΕ μετά από τα δικαστήρια και τις απαλλοτριώσεις. Το ίδιο πράγμα κάνουμε. Στην ΕΥΔΕ παραδίδεται και η ΕΥΔΕ την δίνει κατευθείαν στον ΜΩΡΕΑ. Έτσι είναι η διαδικασία.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κε Μπρεδήμα έχετε τον λόγο.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κε Πρόεδρε βεβαίως έγινε κατατοπιστική συζήτηση αλλά εγώ θα σταθώ στην εύστοχη παρατήρηση του κ. Μωρακέα ότι ένας καστανάς μπορεί να περιμένει έξι μήνες να πάρει την άδεια προκειμένου να καταλάβει δύο – τρία τετραγωνικά και εδώ ερχόμαστε αμέσως, ψηλά τα χέρια, περάστε μέσα, είτε ΑΚΤΩΡ είναι, είτε οποιαδήποτε εταιρεία να καταλαμβάνει ολόκληρες εκτάσεις. Είπαμε λοιπόν ότι είμαστε αντίθετοι σ' αυτή την τακτική η οποία δημιουργεί δύο μέτρα και δύο σταθμά. Λόγω όμως του κατεπείγοντος θέματος, εν πάση περιπτώσει εμείς δεν το δεχόμαστε, θα ψηφίσουμε "λευκό" έτσι ώστε να διευκολύνουμε τον κ. Ριζά ο οποίος έκανε και για δικηγόρος εκτός από μηχανικός, γιατί είναι πολύ πειστικός στις απαντήσεις του.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Αν και είπαμε ότι απέχουμε από τη συζήτηση, δεν μπορούμε να μην κάνουμε ένα σχόλιο για απόψεις που εκφράστηκαν από τις παρατάξεις ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ και από το ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ που λέει ότι αν ο ΜΩΡΕΑΣ κάνει απολύσεις σήμερα, αντί να πούμε όχι σ' αυτές γιατί η ανεργία διογκώνεται, να βάλουμε τον Δήμο να διαλέξει ποιοι θα απολυθούνε. Ντροπής πράγματα.

ΜΩΡΑΚΕΑΣ: Να απαντήσω επί προσωπικού!

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Όχι κε Μωρακέα, έχετε τόση πείρα που σε σας δεν δικαιολογούνται λάθη. Παρακαλώ στη δευτερολογία για το συγκεκριμένο θέμα. Ευχαριστώ πολύ.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Εξηγήσαμε τη θέση μας, είμαστε "κατά" στο αίτημα του κατεπείγοντος.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Νταγιόπουλος.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Οπωσδήποτε θα ψηφίσουμε "λευκό" αλλά θέλω να τονίσω ακόμα περισσότερο τρία πράγματα.

Όπως είναι για μας κατεπείγον και πέρασε σαν κατεπείγον, κατεπείγον ήταν και για το τοπικό συμβούλιο, κατεπείγον ήταν και για την τεχνική υπηρεσία. Και θα μπορούσαμε να ξέρουμε σήμερα πόσα ακριβώς τετραγωνικά μέτρα έχει ασχολούμενη η υπηρεσία με αυτό, κατεπείγον έπρεπε να είναι και από το τοπικό συμβούλιο και να είμαστε όλοι στις θέσεις μας γνωρίζοντας τι σημαίνει κατεπείγον. Είμαι υπέρ του έργου, το ξέρετε πολύ καλά, αλλά τους τύπους και την ουσία θέλω να τους διαφυλάσσω γιατί είναι δικαίωμά μου να μην υποβαθμίζομαι έναντι ουδενός άλλου.

Υποβαθμίζεται τούτη τη στιγμή το Δημοτικό Συμβούλιο, δεν θέλουμε να ενοχλήσουμε τις τεχνικές υπηρεσίες, δεν θέλουμε να ενοχλήσουμε το τοπικό συμβούλιο και ερχόμαστε κατευθείαν στο Δημοτικό Συμβούλιο παρακάμπτοντας ακόμα κι αυτή τη διαδικασία που θα έπρεπε μέσα στον φάκελο να υπήρχε έστω και τυπικά η απόφαση του τοπικού συμβουλίου.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Γί αυτό που είπε ο κ. Νταγιόπουλος και με τον κ. Αντιδήμαρχο, κα Λιακουνάκου ως Πρόεδρος θα παρακαλέσω πολύ σύντομα.

ΛΙΑΚΟΥΝΑΚΟΥ: Κε Πρόεδρε με ενημέρωσε ο κ. Ριζάς το πρωί και με ενημέρωσε μάλιστα για τη διαδικασία του κατεπείγοντος. Δεν το έχω συζητήσει με τα μέλη της Δημοτικής Κοινότητας, όμως είμαι σίγουρη ότι δεν θα έχουν καμία μα καμία αντίρρηση και θα συμφωνήσουν. Πρέπει να καταλάβουμε χωρίς αυτό να δείχνει ότι μας υποβαθμίζει, ότι υπάρχουν και θέματα τα οποία θα έρχονται με τη διαδικασία του κατεπείγοντος. Σε αυτά τα θέματα πρέπει να δίνουμε λύσεις και να τα προωθούμε και κυρίως όταν είναι ένα θέμα τόσο σοβαρό που το ξέρουμε όλοι μας και το αναγνωρίζουμε όσο ο περιμετρικός της Καλαμάτας. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Διαδικαστικά έχω να πω στο σημείο αυτό, εγώ δεν τόχα αντιληφθεί, είναι επί ποινή ακυρότητας η μη λήψη αποφάσεως από τη Δημοτική Επιτροπή. Η άποψη της κας Προέδρου είναι προσωπική. Παρακαλώ θα έχετε πρόβλημα, η απόφασή σας δεν είναι σύννομη διότι δεν έχει προηγηθεί η συνεδρίαση της Δημοτικής Επιτροπής. Το λέει σαφώς μέσα, επί ποινή ακυρότητας, το λέει ο "Καλλικράτης", να σας βρω και τη σχετική διάταξη, η απόφασή σας δεν θα είναι νόμιμη.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Δήμαρχος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όσο αφορά τη συνεννόηση, ο Πρόεδρος έχει δίκιο. Να μου το λέγατε να το έκανα εγώ. Δεν χάλασε ο κόσμος να σηκώναμε τρία τηλέφωνα, ότι πρόκειται να γίνει αυτό. Και να μην ενταχθεί κανένα θέμα στην ημερήσια διάταξη ως κατεπείγον εάν δεν έχει γίνει το στοιχειώδες.

Το δεύτερο που έχω να πω, επειδή το θέμα είναι πράγματι κατεπείγον, πρέπει να γίνει εγκατάσταση. Υπάρχει ένα ζήτημα με τη Δημοτική Κοινότητα, να εκφραστεί η Δημοτική Κοινότητα τη Δευτέρα και υπό την προϋπόθεση να γραφεί και στα πρακτικά ότι θα συναινεί η Δημοτική Κοινότητα, θα ισχύσει η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Έτσι θα προχωρήσει.

Όσον αφορά στα άλλα ζητήματα, νομίζω ότι δεν τίθεται από κανένα ελεγκτικό θέμα, ότι δηλαδή κάποιος πήγε και έκανε συναλλαγή. Ήρθε ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Υποδομών, Γενικός Διευθυντής, έθεσε το συγκεκριμένο ζήτημα στα πλαίσια της καλής συνεννόησης του Δήμου Καλαμάτας με το Υποδομών. Τι θέλετε να αθροίσουμε, γιατί μου λέτε για τους καστανάδες. 150.000.000 ευρώ; Δεν ξέρω πόσα εκατομμύρια είναι η απαλλοτρίωση. Ότι ζητήσαμε, τα δέκα πράγματα που ζητήσαμε ως Δημοτικό Συμβούλιο, ικανοποιήθηκαν και τα δέκα. Και εμείς τι θα τους πούμε τώρα; Ότι κουβεντιάζαμε δύο χρόνια, απαιτούσαμε παίρναμε αποφάσεις ως Δημοτικό Συμβούλιο για την πρόσβαση στον κόμβο του Καρέλια, για τον κόμβο Λεϊκών, για τους παραδρόμους, για το ένα, για το άλλο και θα τους πούμε τώρα τι ως Δήμος; "Α, έχουμε και δύο στρέμματα, αυτά πρέπει να τα πληρώσετε, ελάτε να το διαπραγματευτούμε. Πόσο καιρό θα τα χρησιμοποιήσετε; Θέλουμε χίλια ευρώ". Αυτό θα πούμε; Αυτή θα είναι η συμπεριφορά συνεννόησης της Δημοτικής Αρχής με το Υπουργείο Υποδομών παρακαλώ;

Από κει και πέρα οι νόμοι της ελληνικής πολιτείας προσδιορίζουν τα οικονομικά θέματα του Υπουργείου και της ελληνικής πολιτείας με τη συγκεκριμένη εταιρεία. Δεν είμαστε εμείς οι συζητητές με τον ΑΚΤΩΡΑ, ούτε εμείς κανονίζουμε οικονομικά θέματα.

Ασφαλώς και προσωπικά κάνω ότι μπορώ κε Μωρακέα ώστε να εργάζεται ντόπιο εργατικό δυναμικό και μηχανήματα στη συγκεκριμένη εταιρεία και εργάζονται κατά δεκάδες. Και λυπάμαι για το γεγονός ότι για μια σειρά λόγους, ο σημαντικότερος είναι οι τράπεζες, έχουμε τις απολύσεις στην Ολυμπία Οδό. Και χαίρομαι γιατί χρηματοδοτικά φαίνεται να μην αντιμετωπίζουμε προβλήματα στο δικό μας έργο και θα ολοκληρωθεί.

Με αυτές τις σκέψεις και με τη βεβαιότητα ότι όλοι πιστεύουμε, πέρα από το γεγονός ότι θα μπορούσαν πράγματι να σηκωθούν δύο τηλέφωνα για το συγκεκριμένο θέμα και αν το ήξερα θα το έκανα εγώ κε Προεδρεύοντα, και δεν θα ξαναμπεί θέμα στην ημερήσια διάταξη εάν δεν το ξέρετε. Σας παρακαλώ πάρα πολύ να το ψηφίσουμε προς το Υποδομών ως μία έκφραση...

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Και όχι μόνον. Να προσθέσω κε Δήμαρχε ότι δεν έχουμε αντίρρηση αλλά προσέξτε, δεν είναι σύννομη η απόφαση. Πρέπει να προηγείται και να έχει και δικαίωμα ψήφου και η Πρόεδρος. Το λέει εδώ πέρα. "Καλείται στο θέμα αυτό και ψηφίζει". Συμμετέχει και στην ψηφοφορία η Πρόεδρος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μην κοπτόμαστε για τη νομιμότητα ή μη.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Λίγες μέρες μέχρι την Πέμπτη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Οι αποφάσεις οι οποίες λαμβάνονται εδώ δεν είναι τελεσίδικες. Πράγματι ο έχων έννομο συμφέρον και στη συγκεκριμένη περίπτωση είναι ο κάθε δημότης, μπορεί να προσφύγει στην αρχή εποπτείας, στην αρχή νομιμότητας και να αμφισβητήσει μία απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Εμείς θεωρούμε ότι δεν πάσχει. Από κει και πέρα όμως ο καθένας έχει το δικαίωμα να κάνει τη σχετική προσφυγή του. Υπάρχει ζήτημα εγκατάστασης και έναρξης του έργου. Αυτός είναι ο λόγος.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κάντε μια αναβολή μέχρι την Πέμπτη να είστε εντάξει.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Καταρχήν υπάρχει λάθος νομίζουμε αντίληψη για το πώς πρέπει η πόλη, ο Δήμος, να σταθεί απέναντι σ' αυτό το μεγάλο έργο. Εάν πάμε με τη λογική του ραγιά ότι γίνεται αυτό το έργο και το έργο αυτό χαρίζεται και δεν πάρουμε μέτρα σαν Δήμος να παρακολουθήσουμε όλη τη υλοποίηση του έργου, και ότι γίνεται μεγάλη χάρη. Δηλαδή να κοροϊδεύουμε τον κόσμο ότι τελικά αυτό το έργο το πληρώνει ο πολίτης με τις διελύσεις και ότι ο Δήμος έχει μεγάλη υποχρέωση για το έργο αυτό που γίνεται και επομένως καταλαβαίνετε τι θα σημαίνει αυτό το πράγμα εάν στην πορεία υλοποίησης αυτού του έργου δεν παρθούν όλα αυτά τα μέτρα που ο Δήμος πραγματικά να επιστατεί, να επιβλέπει και να υπερασπίζεται τα συμφέροντα της πόλης. Δεν πρόκειται για κανένα έργο δωρεάν. Το αγοράσαμε, θα το πληρώσουμε και εδώ πέρα μπαίνει και το άλλο θέμα που κουβεντιάζουμε, δηλαδή πως εδώ ο ΜΩΡΕΑΣ βγαίνει τζαμπατζής. Εδώ κατηγορεί τους πολίτες που δεν πληρώνουν τα διόδια τζαμπατζίδες και ο ίδιος είναι τζαμπατζής. Με ποια λογική δηλαδή, δεν μπορούμε να μπούμε στη λογική και στη διαδικασία αυτή ότι γίνεται μία μεγάλη χάρη. Από πού θα γίνει η μεγάλη χάρη αφού θα πληρωθεί από τους πολίτες; Θα γίνει λοιπόν το έργο, πρέπει ο Δήμος από την πρώτη στιγμή να δείξει την αρτιότητά του σ' αυτά τα θέματα και μας κάνει επιτέλους μία εντύπωση. Σε κανένα θέμα δεν έρχεται από την τεχνική υπηρεσία ένας υπεύθυνος να μας μιλήσει. Θα κάνετε δηλαδή το Δημοτικό Συμβούλιο μαριονέτα σαν το προηγούμενο που ψηφίζαν για τη Βέργα και δεν ξέραν τι ψηφίζουμε;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Προχωράμε στην ψηφοφορία.

ΦΩΤΕΑΣ: Είμαστε "υπέρ", όχι όμως στο δωρεάν.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Εμείς είπαμε για να διευκολύνουμε τη συζήτηση, "λευκό" και εμμένουμε. Αλλά όμως εφιστούμε την προσοχή ότι η απόφαση που παίρνετε είναι άκυρη διότι δεν εκλήθη, δεν έχει συνεδριάσει η επιτροπή της Δημοτικής Κοινότητας και διότι στην ψηφοφορία αυτή έπρεπε να πάρει μέρος και η πρόεδρος της Επιτροπής. Γιατί λοιπόν, και κάνω ύστατη έκκληση και αυτή τη στιγμή στον κ. Ριζά, να γίνει μία αναβολή μέχρι την Πέμπτη; Χαλάει ο κόσμος; Και θα επαναλάβουμε την απόφασή μας. Δεν πρόκειται να κάνουμε συνεδρίαση πάλι για το ίδιο θέμα.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: "Κατά".

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα, τις διατάξεις του άρθρου 185 του Ν.3463/2006 το αποτέλεσμα της σχετικής ψηφοφορίας σύμφωνα με την οποία, ΥΠΕΡ τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα Λιακουνάκου, ΚΑΤΑ τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", ΛΕΥΚΗ ψήφο δηλώνουν οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", ενώ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ" συμφωνούν με την παραχώρηση αλλά όχι δωρεάν, κατά πλειοψηφία,

### Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

**Εγκρίνει τη δωρεάν παραχώρηση χρήσης, στο Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων, τμημάτων των ακινήτων ιδιοκτησίας Δήμου Καλαμάτας με κτηματολογικούς αριθμούς 2727, 2734, 2735, 2756, 2760 και 2761, που είναι απαραίτητα για την εγκατάσταση εργοταξίου και την κατασκευή της γέφυρας ποταμού Νέδοντα της περιμετρικής οδού Καλαμάτας, για όσο χρονικό διάστημα διαρκεί η εκτέλεση των έργων.**

**Η παρούσα απόφαση θα τεθεί σε ισχύ μετά την παροχή σύμφωνης γνώμης επί της πιο πάνω αναφερόμενης παραχώρησης από το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

#### ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

##### Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ

Ανδρέακος Κωνσταντίνος

##### ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αδαμόπουλος Ιωάννης
2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος
3. Αναζίκος Ιωάννης
4. Αντωνόπουλος Μιχαήλ
5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος
6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης
7. Γκλεγκλές Ιωάννης
8. Δικαιουλάκος Βασίλειος
9. Ηλιόπουλος Αθανάσιος

10. Καμβυσίδης Ιωάννης
11. Καραγιάννης Ανδρέας
12. Καρβέλης Γεώργιος
13. Κουδούνης Αργύριος
14. Μανδηλάρης Ιωάννης
15. Μαρινάκης Σαράντος
16. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
17. Μπασακίδης Νικόλαος
18. Μπεχράκης Σταμάτης
19. Μπουζιάνης Παύλος
20. Μπούρας Ιωάννης
21. Μπούχαλης Δημήτριος
22. Μπρεδήμας Θεόδωρος
23. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος
24. Μωρακέας Σπυρίδων
25. Νιάρχος Αναστάσιος
26. Νταγιόπουλος Γεώργιος
27. Ντίντα Παναγιώτα
28. Πολίτης Δημήτριος
29. Πουλόπουλος Δημήτριος
30. Ριζάς Χρήστος
31. Στασινόπουλος Στυλιανός
32. Φαββατάς Δημήτριος
33. Φωτέας Νικόλαος
34. Χριστόπουλος Ιωάννης

**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ  
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**

Λιακουνάκου Βενετία

Ακριβές Απόσπασμα  
Καλαμάτα, 4 Μαρτίου 2011  
Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΝΔΡΕΑΚΟΣ